

父母沉重的爱,成了我的“枷锁”

倾诉人:小强,男,32岁

整理:敏静

“我是家中独子,成长的路上幸得父母的呵护与宠爱,才能快乐成长。从小到大,我都对父母言听计从,成了一个名副其实的‘妈宝男’。随着年龄的增长,父母对我的控制欲越来越强,在择偶方面更是横加干涉,让我产生了逆反心理……”5月8日,小强向牡丹晚报全媒体记者讲述了自己的烦心事,希望在情感专家和读者朋友的帮助下走出心中的阴霾。

父母干涉,我结束了第一段恋情

从小到大,父母对我要求特别严格,他们不允许我早恋,让我把心思全部放在学习上。我也特别听父母的话,从小学到高中,学习成绩一直在班内名列前茅,还考上了一所名牌大学。

象牙塔里的爱情纯洁而浪漫。大学时,身边很多同学开始出双入对,但父母依旧反对我恋爱,他们总认为时机还不成熟,叮嘱我大学毕业后恋爱结婚。迈出大学校园的那年,我已

23岁。工作一年后,父母开始忙着张罗我的婚姻大事,他们四处托人打听年龄相仿的女孩子,频繁催促我去相亲。

我从未和女孩单独接触过,也不清楚自己喜欢哪种类型的女孩,但是,只要父母说好的,我就觉得好。就这样,在父母的安排下,我开始了人生中第一段恋爱。

确定恋爱关系后,七大姑八大姨开始对我的恋爱对象品头

论足。他们认为女孩的工作和家庭条件都不好,一来二去,父母也觉得女方配不上我,在我恋爱期间继续帮我张罗相亲对象。女友得知后很生气,和我结束了恋爱关系。

分手后,我很久没有从这段感情里走出来,我希望能和女友复合,可她说我什么事都听父母的,没有主见,和我在一起没有安全感。半年后,她和其他男人携手走进婚姻殿堂。

快结束这段感情。

父母的干涉让我摇摆不定,这段感情最终也没能开花结果。分手后,女友很快找到了自己的归宿,她结婚生子的消息,于我犹如晴天霹雳。曾经属于我的幸福如今都化为云烟,我开始埋怨父母。

遭遇反对,第二任女友嫁为人妇

一年后,我又开始了一段新的恋情。第二任女友不仅温柔体贴,还对我百依百顺,我们无话不谈,在一起十分开心。深入了解后,我才得知,她的父母患有重大疾病,家庭负担较重。我如实地将这一情况告诉了自己的父母,遭到他们的强烈反对。

父母催促,让我产生逆反心理

转眼到了28岁,父母开始着急,他们隔三差五就带着我去相亲。不过,有了之前两次失败的恋爱经历,我对相亲的积极性大不如从前。而且,只要去相亲,我都会和父母一样对相亲对象进行全面考量。我打听女方的工作、家庭,了解其父母的身体状况等,相亲回来,总能找出

女方的缺点。就这样,我再也没有找到合适的另一半。

随着年龄日渐增长,一次次失败的相亲经历让父母十分头疼,只要我下班回家,他们便追问我何时能结婚。因为我总是敷衍,父母还曾逼着我和不喜欢的女孩恋爱,而为了不让他们生气,我只能委曲求全。然而,之

后的几段恋情都无疾而终。

现在我已32岁,父母更是急得火烧眉毛,他们每天在我耳边数落,让我十分反感。其实,走到今天这一步,并不是我的本意,父母越催,我越不想听他们的话。我不是不想结婚,只是父母给我的爱太过沉重。

(文中人物皆为化名)



回音壁

5月6日,本版刊登了《幼年遭猥亵,我年过而立仍不敢涉足恋爱婚姻》一文,讲述了晓怡的痛苦经历和心结。现撷取微信公众号精选留言如下:

@happyfish61:晓怡童年的不幸遭遇,犹如一块巨石压在心口,令她窒息;随着时间的推移,心理创伤依然在折磨着她。这种压抑,需要一个出口;这种负面情绪,需要被释放。建议晓怡去看心理医生,做心理疏导。愿你早日走出心灵的阴霾!

@驿路花香:所有经历都会使我们的生命更坚强。每个人

都无法改变自己的人生经历,但我们可以改变自己的心态。不是所有人都善良,也不是所有人都邪恶,终究还在于自己的心结。希望你的心境在某一瞬间能够豁然开朗,放下过往,好好生活,才不负来人世走一遭。

@烟花三月:愿天下父母用心对待自己的孩子,别让他们受到伤害。愿每个人都能善

良为本,良知在心。

@DESERT:受害人现在已经有了心理阴影和心理疾病,建议找心理专家治疗一下,缓解一下对男性的抵触情绪,让自己的心态慢慢阳光起来。祝福晓怡早日找到异性知己和伴侣,相依相伴、幸福一生。

@菏泽新志:问题的关键不是结不结婚,而是如何迈过

自己心里那道坎。从大众眼光来看,不结婚似乎就是另类,但是鞋子合适不合适脚知道,只要心里舒服,不结婚又怎样?要学会生存智慧,至少你应该找个合适的机会向父母说明原因,释放一下多年来积于内心的压抑和无助,不管他们怎么想,然后再说别的。

友燕 整理

真爱是阶梯,错爱是桎梏

□韩光玲

律师视点

看小强的故事,正值母亲节,微信圈对母爱的赞扬和感恩已刷屏。的确,幸福的人是不会缺少父母之爱的,这份爱,比天大,比海深,且不求回报。不过,真正合格的父母,会把爱化作孩子的成长的阶梯,如润物细无声的春雨,滋润孩子慢慢长成参天大树,而不会以爱之名,成为孩子成长的桎梏。就像托尔斯泰所说:“爱孩子是老母鸡都会做的事,关键是如何教育”。

我们的国家为了留守儿童能健康成长,一直呼吁外出打工的父母返乡择业,不要在孩子最需要陪伴时缺席。可有些生活在城市的孩子,尽管体会到农村留守儿童远离父母的痛楚,却因遭到父母太多的干预,成为永远长不大的孩子,没有自己的思想,仅仅是行走在世上的一个“木偶”,根本无法掌控自己的未来。今日的小强之痛,就是强势父母给孩子留下的创伤。

看小强的成长经历,就是典型的别人家的“好孩子”:从小成绩优异,并考上一所名牌大学,毕业后又顺利参加工作,可谓一帆风顺、风和日丽。但在谈婚论嫁的问题上,他从24岁开始踏上恋爱之旅,至今已逾八年,仍未找到让父母满意的另一半。正是其父母对未来儿媳及其家庭的完美要求,让小强一次次承受着失恋之痛。殊不知,一个人对爱情的向往和追求,若是一次次遭受打击,他就会厌倦和逃避,因为爱情对他而言已不再是一种美的体验,而是制造痛苦的根源;加之小强的婚姻观也在不知不觉中受到父母影响,一直按照心中虚拟的理想伴侣去寻找爱人,才会导致一次次相亲失败。

世上没有完美之人,当然也不会找到完美的爱人。小强父母对未来儿媳的要求太苛刻,人好、工作好、家庭好,还不忘从经济方面去考量,若女方有家庭负担就不愿意。试问,若是婚姻完

全建立在单纯的物质条件之上,婚姻生活中还能有几分甜蜜的因素?若一桩婚姻没有爱情打底,婚姻能否走得久远?爱情是婚姻的根基,对婚姻负责,对彼此和彼此的家人担当才是正确的婚恋观。小强的父母这样教导儿子如何对未来的岳父母逃避责任和担当,若是女方家长也这样教育女儿,那么,这样的儿媳在你们年迈时,能善待、孝敬吗?若想让儿子过上幸福的生活,请尊重他的想法,让他去追寻自己心仪的女子。毕竟与孩子相伴一生的不是父母,而是他的另一半。

小强,已是而立之年的男人,不是十几岁的心智不成熟的孩子。要知道,爱人适合自己的就是最好的,这个适合主要是精神境界的契合,而非物质方面的斤斤计较。不要再与父母赌气,毕竟他们的出发点是好的,只是不懂得爱的正确方式而已。让自己的内心坚定、独立起来,理清自己所向往的爱的方向,并积极去追求,内心独立之日,也是你恢复自信心和收获爱情之日。

生活就像一面镜子,你快乐大度、热情奔放,就会收获乐观积极的人生;你对生活处处不满,对人和事满是苛责,自己的人生就永远不会如意、一地鸡毛。改变婚恋观,以欣赏的眼光去看待他人,不要被物质绑架婚姻,相信小强就会变得快乐,而一个快乐自信的人肯定会被爱情所青睐。祝福你!

栏目法律顾问

菏泽市优秀律师 韩光玲

执业于菏泽市规模最大的君诚仁和律师事务所,系该所合伙人、副主任。是菏泽市仲裁委仲裁员,菏泽市优秀女律师。现担任多家政府、媒体、企业的法律顾问。业务范围:行政劳动纠纷、民商纠纷、婚姻家庭纠纷、刑事辩护。



电话:13954067998